

## Crece Número de Alumnos en Instituto Nacional Menéndez

Cuatro mil escolares de uno y otro sexo será la población estudiantil que albergará el próximo año el Instituto Nacional "General Francisco Menéndez", de esta capital, según lo manifestó el profesor Mario Antonio Aguilar, director.

Declara que el aumento de matrícula para los diferentes bachilleratos diversificados solucionará en parte la gran demanda que existe por cursar

especialidades cortas. Este año, señala, de ese centro educativo egresarán 820 bachilleres académicos, en salud, hostelería y turismo.

Indica el profesor Aguilar que todos los años, el Nacional siempre va a la cabeza en cuanto a nuevos profesionales egresados.

Agrega que al finalizar los programas de estudio de cada año.

—Favor pase a la Pág. 35.

## Canciller reitera fe en la pacificación con Honduras

Fe en que la pacificación con Honduras está próxima, reiteró ayer el Ministro de Relaciones Exteriores, doctor José Antonio Rodríguez Porth, durante una entrevista que le hizo la Voz de América, desde Washington, Estados Unidos.

El Ministro Rodríguez hizo una historia de las reuniones a diversos niveles, las cuales han tenido como finalidad buscar un arreglo justo y digno entre los dos países, El Salvador y Honduras, que no tienen relaciones desde julio de 1969.

Elogió, además, el interés puesto de manifiesto por los jefes de go-

bierno de ambos países, los cuales, dejando a un lado cualquier preinicio o presión política han depositado su confianza en el mediador, doctor José Luis Bustamante y Rivero, para que sea él quien examine lo que se ha hecho hasta hoy y haga a la vez las recomendaciones. "La confianza depositada en un jurista de la capacidad del doctor Bustamante, dijo el Canciller, habla de por sí del interés de los gobiernos por llegar a un arreglo digno que borre de una vez por todas las diferencias existentes". El Ministro tuvo los

—Favor pase a la Pág. 43.



**INTERCAMBIO CULTURAL.** Ayer llegaron al país treinta y cuatro jóvenes que participan en el intercambio cultural del programa Canadá-Mundo entre El Salvador y Canadá. Los jóvenes atenderán actividades formativas, recreativas, culturales y deportivas, por un periodo de tres meses y medio. Con ellos llegaron 17 salvadoreños. En el aeropuerto fueron recibidos por el Lic. Manuel Avilés, de la Dirección de Juventud del Ministerio de Educación y del programa Canadá-Mundo. (Foto de Rivas).

# 8 "Verdes" Responden por Crímenes en Universidad

Todos confesaron en la SIC con lujo de detalles, pero en el tribunal dijeron: "Por Diosito que somos inocentes". A un secretario se le fué la albarda a un lado y sacó corridos a los reporteros. Y a todo esto, ¿dónde está el Mayor Alfonso Castro Sam? Cuando mataron al Decano de Economía, uno de los "verdes" dijo: "Muerto el perro se acaba la rabia. ¿Por qué involucran al Rector y al Decano de Derecho?"

Ayer, casi a la una de la tarde, fueron consignados al Juzgado 60, de la Penal de San Salvador los reos Ernesto Eugenio Preza Hernández, Ignacio González Lemus, José Ardón Cabezas, Sergio Martínez Paz, Carlos Alberto González Muñoz, Cristino Martínez Delgado, Rafael Reinaldo Rivera Vásquez y Ramiro de Jesús Hernández Valle, sindicados en el asesinato del

doctor Carlos Alberto Rodríguez, Decano de la Facultad de Economía; en la muerte de Guillermo Atilio Iraheta Valle, empleado de ANDA y en otros delitos ocurridos el 18 de septiembre. Además, Preza Hernández, señalado como el principal de los detenidos, es acusado en la muerte del detective Francisco Napoleón Monterrosa, ultimado cuando intentaba capturar a Preza, según

Por Francisco Romero Cerna la investigación.

Al consignar a los reos, además de sus declaraciones extrajudiciales fueron remitidas al tribunal fotografías del momento cuando se procedía a exhumar el cadáver de Iraheta Valle en el Cantón San Jerónimo, Suchitoto, donde el occiso —según la

—Favor pase a la Pág. 43.

## Presidente Romero y Ministros Visitan Ciudad de Chalatenango

Chalatenango, cabecera del Departamento del mismo nombre, fue ayer sede de una nueva Jornada de Gobierno de Participación. El Presidente Romero, los ministros y Subsecretarios gerentes y presidentes de entidades oficiales autónomas, atendieron a municipalidades, agrupaciones cívicas, clubes juveniles y diversas personas de los 33 municipios chalatecos.

Chalatenango, se halla situado en la Zona Norte del país, cuyo integral desarrollo está contemplado en el Plan Nacional "Bienestar para Todos" como

uno de los más importantes programas estratégicos que se están realizando dentro del quinquenio 1978-82. Además, aquel Departamento tiene jurisdicción sobre parte de las dos grandes empresas hidroeléctricas "5 de noviembre y "Cerrón Grande".

### NECESIDADES DE MAS URGENCIA EN MUNICIPIOS CHALATECOS

El Presidente Romero estuvo recibiendo a representantes de

—Favor pase a la Pág. 31.

## Capturan en Ilopango al Dr. Vega Gómez

El abogado Francisco Vega Gómez, Decano de la Facultad de Derecho de la Universidad Nacional, fue capturado ayer a las ocho de la mañana cuando se aprestaba a abordar un avión de la

—Favor pase a la Pág. 31.

## Piden Drasticidad Contra los Culpables de Crímenes en la U

El esclarecimiento completo de los hechos que ocurrieron en relación con la Universidad Nacional, tanto en la muerte del Decano de Economía, Dr. Carlos Alberto Rodríguez, como en los otros delitos, acordó solicitar el Consejo de Administración Provisional del centro de estudios superiores.

Luego, las autoridades universitarias exigen se sancione "con drasticidad de la ley" a los culpables.

El Consejo de Administración Provisional de la U. hace ver que ha dado instrucciones precisas al

Fiscal General de la Universidad para que se muestre parte acusadora en el juicio criminal que se instruye, para deducir responsabilidades a todos los que resulten involucrados.

### NUEVO REGLAMENTO DE VIGILANCIA

El Consejo universitario, indicó que tiene en etapa final de estudio un proyecto de reglamento, que, al entrar en vigencia, sustituirá al actual "Reglamento de la vigilancia universitaria", y esto

—Favor pase a la Pág. 72.

## Recomiendan Sembrar Arboles que no Causen Ningún Daño

No sembrar especies de árboles en la ciudad, que atenten contra la vida de las personas y las aves o que causen daño a la propiedad privada y pública, especialmente en las calles y aceras donde obstaculicen el paso de vehículos y peatones, recomienda el Departamento de Parques y Jardines, de la Alcaldía de San Salvador.

Es necesario —dicen los técnicos— que el público tenga una orientación de cómo sembrar los árboles, dónde y las especies que no pueden causar ningún problema. Dan a conocer por ejemplo, que a muchas personas les gusta sembrar el árbol Llama de Fuego por el colorido de sus flores, pero se dá el caso que cuando los pájaros comen el fruto mueren envenenados, lo cual contribuye a destruir la fauna. Señalan que el Palo de Hule, Chilamate y los Amates, destruyen los ductos subterráneos de agua de todo tipo; La Jacaranda, muy común en la capital, es la que arruina completamente con sus raíces todas las aceras y calles; La Casuarina o Pino Australiano, por su altura, daña las líneas telefónicas y de otro tipo; el Arbol de San Andrés, sirve de refugio para la Chinche Hedionda, la cual produce un mal olor tan fuerte que afecta a los humanos y que puede causarles hasta la muerte.

En vista de que existe un gran entusiasmo entre el público por cooperar en la reforestación nacional, Parques y Jardines recomienda que en las ciudades las personas siembren de preferencia El Maquilihuat, Barío, Calistermo, Cortez Blanco, Júpiter de Jaba, El Almendro de Río, Acacia Panameña y otros.

Señalan que el Madre-Cacao a pesar de que su flor es comestible, la corteza machacada produce una sabia venenosa y mortal.



**DISPUTARAN REINADO (Zacatecoluca).** Quince de las dieciséis señoritas que disputarán el reinado del Festival del Canasto, que se efectuará el 11 de noviembre en el Centro Social Democrático de esta ciudad. El festival —según anunciaron los organizadores— será dedicado a los periodistas. (Foto de Corvera G.)